

VII Международная научно-практическая конференция Качество. Технологии. Инновации

13–15 февраля 2024 г. в Новосибирске успешно прошла VII Международная научно-практическая конференция «Качество. Технологии. Инновации», ежегодно организуемая Новосибирским государственным архитектурно-строительным университетом (Сибстрин), Региональным академическим научно-образовательным центром (РАНОЦ) и ЛКЗ «Колорит». В этом году конференция была приурочена к 90-летию кафедры строительных материалов, стандартизации и сертификации.

Партнером конференции выступила компания «Карачинский источник», а информационную поддержку взял на себя журнал «Строительные материалы»®. К проведению конференции в № 1–2 2024 г. была выпущена подборка статей ученых кафедры строительных материалов, стандартизации и сертификации.

Ежегодно ученые-материаловеды, руководители и инженерно-технические работники отрасли обсуждают на конференции широкий спектр вопросов: инновационные технологии ресурсо- и энергосберегающих строительных материалов; актуальные вопросы отрасли лакокрасочных материалов и сырья для ЛКМ; проблемы расширения сырьевой базы для производства строительных материалов; наноматериалы и нанотехнологии в строительном материаловедении; современные материалы и технологии дорожного строительства; архитектура, градостроительство, реставрация и дизайн; управление качеством и экономика в производстве строительных материалов.

Конференцию открыл ректор НГАСУ (Сибстрин) д-р техн. наук, профессор, чл.-корр. РААСН **Ю.Л. Сколубович**. Он отметил весомый вклад ученых кафедры в развитие материаловедения и промышленности строительных материалов Новосибирской области, а также говорил о продолжении традиций подготовки высококвалифицированных специалистов для отрасли.

Д-р техн. наук, профессор, ген. директор компании «Карачинский источник» **В.Ф. Хританков** тепло поздравил коллег. Руководя многопрофильным холдингом, Владимир Федорович как никто видит, что пресловутая западная система образования дает противоположный ожидаемому результат. По его мнению, скорейшее возвращение к специалитету, обогащенному работками последних десятилетий, безальтернативно для динамичного развития промышленности, которое крайне необходимо в современных условиях.

Директор лакокрасочного завода «Колорит» **А.К. Туляганов** – выпускник кафедры 2008 г., не только руководит успешным бизнесом, преподает на родной кафедре, но и активно занимается научными исследованиями. Приветствуя коллег, он сделал акцент на внедрении научных разработок в реальное производство.

А.Ф. Бурьянов, д-р техн. наук, советник РААСН, профессор кафедры строительного материаловедения МГСУ, без малого 20 лет руководит Российской гипсовой ассоциацией. Приветствуя коллег, он отметил особое значение действенной связи вуза, вузовской науки с отраслевыми предприятиями. Производственные практики, именные стипендии, совместное выполнение хозяйственных работ студентами в команде с преподавателями могли бы восполнить нехватку квалифицированных технологов в промышленности.

Доминантой программы стали доклады, посвященные истории кафедры строительных материалов (Л.В. Ильина, О.Е. Смирнова).

С большим интересом коллеги встретили доклад **В.В. Строковой**, д-ра техн. наук, профессора, заведующей кафедрой материаловедения и технологии материалов БГТУ им. В.Г. Шухова, о результатах и актуальных направлениях междисциплинарных исследований.

Поздравить коллег с юбилеем приехали делегации из Томска (В.И. Верещагин, Т.В. Вакалова, Г.Г. Волокитин, Н.О. Копаница, Л.А. Аниканова, Н.А. Митина) и Челябинска (Т.Н. Черных, А.А. Орлов, П.И. Кийко).

На пленарном заседании было заслушано и обсуждено 24 доклада, на семи секциях представлено более 90 докладов. Ряд докладов будут опубликованы в следующих номерах журналов издательства «Стройматериалы».

Редакция присоединяется к поздравлениям коллег и желает всем сотрудникам кафедры строительных материалов, стандартизации и сертификации НГАСУ процветания и дальнейших научных успехов!

